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Karácsony napjára!
"'V- r- -

III a szent karácsony, a családok, a 
szeretet ünnepe.

K szent napokban minden szünetel, csak 
a szeretet munkás, mely boldog vidámságra 
déri ti ifjak és üvegelv; gyermekek és szülők 
sziveit egyaránt, áhítattal emlékezvén a Meg- 
vallóra, ki a szeretet nexeben jött jól tenni 
az emberiséggel.

A szeretelleljes ügyelem, melylyel e na­
pokban egymást elhalmozni szoktuk, csak 
emlékeztető arra, hogy az emberek egy­
más s z e r e telére vannak utalva!

S valóban akármerre tekintsünk, arról 
kell meggyőződnünk, hogy talán sohasem 
volt nagyobb szükségünk arra, mint: most : 
hogy a szeretet egyetértvso ;illái minél na­
gyobb erőt szerezzünk magunknak közba­
jaink elhárítására!

A szent karácsony a családok ünnepe!
> mi más egy nemzet, egy ország, egy 

varos, mint egy nagy esalad. K nagy csalá­
dot a pártoskodás kígyója igyekszik boldog­
talanná tenni, a merre csak nézünk, dölvfől 
és gyűlöletet hintvén közénk, méh nem hoz­
hat romlásnál egyebet reánk!

hlmelkodjimk az ->< frükszeretel« ünne­
pén ezek tVili'ilt!

A társadalmi és főleg a magyar társa­
dalmi életnek alig voltak valaha nehezebb

napjai, mint korunkban, különösen oly pon­
tokon, hol a társadalmi élet úgy szólván 
egy szigetcsoportot képez, mely csoportban 
a magyar társadalmi élet szigetét vezérlővé, 
az egész csoportot összefűző kapocscsá csak 
a békés fejlődésen nyugvó egyetértés teheti!

Ismerjük a bomlasztó erőket mindnyá­
jan; az élet: a politikai, valamint az anyagi 
és szellemi terén oly ellentéteket állít: szembe 
egymással, hogy hazafiul hitünk, erőnk egész 
teljességére van szükségünk: hogy a léí-l'el- 
lobbano szenvedélyek hevében el ne homá­
lyosul^ on lelki szemeink előtt az a vezérlő 
csillag, melynek fénye ezer éven át mindig 
biztosan megvilágította az emberek előtt a 
követendő utat!

Az egyetértés, és összetartás útját!
Nézeteltéréseink közepette is a kölcsö­

nös megbecsülés útját!
Ne feledjük, hogy a társadalmi életnek 

nemcsak igényei, hanem nagv kötelességei j 
is vannak, melyek hiv teljesítésén alapulnak i 
igényei, h nemes köteleségek mind a közjó 
munkalasaban folynak össze; melynek ered­
ményt csak egyetértés, összetartás, egymást 
megbecsülő szeretet biztosi Ihat egyedül.

Kire int bennünket a szent karácsony, 
a világot .Megv áltó születésének emlékünnepe.

»Békesség földön az embereknek«, ezzel 
köszönte be! »Béke veletek«, — ezzel bú­
csúzott el övéitől a boldogítani született I 71- 
vözitő. I'.s csak az emberek nem akarnák 
<>1 megérteni, a kikért született és me°'- 

?! Nem! Mi hiszünk az »< trökszeretet«

erejében, hiszünk abban az erőben, mely a 
lelkeket a szeretőiben egyesítette.

Az »Orökszeretet« ünnepének óráiban 
nyújtsunk egymásnak békejobbot, bogy a 
közjóra mint emberek, mint hazafiak minél 
áldásosabban munkálkodhassunk.

< 'sak az egyetértésben van erő s csak 
ez az erő képes alkotni, teremteni; a vissza­
vonás, széthúzás nyomát mindig és minde­
nütt pusztulás jelzi.

S mennyi meg nálunk az alkotni, terem­
teni való?

Küzdelem az. élet; de vigyázzunk, ne­
hogy az élet küzdelmeiben megléveszsze 
lelkűnket az önérdek, melynek csakis addig 
van jogosultsága, inig egyszersmind a köz­
érdeknek' is tényezője tud és akar lenni 
működésében.

Versecz magyar társadalmának, korunk, 
nemzeti fejlődésünk számos és nagy felada­
tok megoldását teszik hazafias kötelmévé.

A szerencsés megoldás sikere soha és 
sehol nem függött annyira az erők tömörü­
léséiül, mint a mi viszonyaink között.

Az az igaz, tántoríthatatlan bonszeretet, 
melynek annyi dicsőségét hirdeti történel­
münk, teleüléssé el e szent: napok óráiban 
örökre a szétválás, az jegymás ellen való 
küzdés gondolatát; a szeretet nagv ünnepén 
egyesüljünk az önfeláldozó honszeretet alkotó) 
igéjét megtestesíteni!

Kzl varja, követeli tőlünk hazánk, nem­
zetünk minden érdeke. Az érdekek istápola­
jában szükség van minden egyes társadalmi 
tag eszere, szivére, önzetlen munkájára!

Tár c z a.
A karácsonyfa története.

irta: H. J.
A karácsonyfa, mely manap mar az egész 

világon dísze es hírnöke a karácsonyi ünne­
peknek, Francziaorszagban csak l84U-ben jött 
divatba, még pedig 1 leién herczegno utján. An- 
golorszagban ugyanezen időben Bertalan herczeg 
hozta be a karácsonyfát. Hollandiába Oroszor­
szágba s különösen Szt.-Pétervárra és Mosz­
kvába, hol a karácsonyfa mai napig is csak a 
legelőkelőbb családokban a Ilit tat ik fel, Német­
országból került. Amerikában leginkább a német 
gyarmatokban szokásos. Magyarországba allitó- 
Mr csuk 1830-ban került:; ez állítás azonban 
téves, mert e sorok Írója a Kárpátok egyik kis 
falujában született, hol az. már emberemlékezet 
óta használatban van s valószínűleg már a múlt 
században ismerték nálunk is. A piaczon fül­
ben Drezdában jelent meg először, de már min­
denfele csecsebecsékkel díszítve. Hamburgban 

1 dü-ban tesznek róla emlitást.
A karácsonyfa történetének szálai egész a 

AVi-dik századba vezetnek vissza. Schwertge- 
burt ugyanis az egyik Luther kupén tünteti elő. 
A XVII. században Scheffel tesz rula említést.

"ky Lszak-Németorszagban előbb ismerték, 
mint h)cl-Németországban, ezt bizonyltja azon

körülmény, hogy mig Münchenben 11830) Karo­
lina herczegno hozta divatba, addig Danzigban 
és Münsterlandban a tisztek és hivatalnokok 
házában már régen örültek neki. 1799-ben Lip­
csében még egészen ismeretlen volt; Eberhardt 
tanító ugyanis a „Karácsonyi ünnepi varosok­
ban“ (1 785) czimű könyvében még nem tesz 
róla említést.

Goethe 1773-ban a frankfurti vásárról 
Kesztner barátjának gyermekei szamara küld 
ugyan ajándékokat, de nem Írja, hogy azokat 
a karácsányfara tegyék, hanem régi szokás 
szerint ajándékozzak meg a gyermekeket kará­
csony estéjén. Schiller már mint általánosan 
ismert dologról emlékszik meg róla, 1783-ban 
már az ö házában is volt karácsonyfa felállítva.

Tenzel német történész már a pogányok- 
nát véli azt feltalálni, midőn ezt írja: „A régi 
pogányok hazaik elé két fenyőfát állították fel, 
keresztbe teve és tizenkilencz napig ettek és 
ittak.“

Berlinben 18l(i-ban honosult meg általá­
nosan a karácsonyfa, de fényű helyet ott e 
szazad elején inkább mirthust, borostyánt és 
amasrinthot használtak hozzá s nem állították 
fel, hanem felfüggesztették, mint Angliában, sőt 
nálunk Magyarországon még manap — különö­
sen a felvidéken szokás.

A Rajna vidékén IJanhauer tanár 1657-ben 
nagyon kikelt azon szokás ellen, hogy a kará­
csonyfát megrakják és aztán lerázzák.

Svédországban egy kis mese vezeti be a 
karácsonyfát.

1632. évben egy, a lützeni csatában meg­
sebesült katona Lindauban a protestáns lakosok 
áltál igen szívesen fogadtatott, s jó bánásmód­
ban részesittetett. Karácsony napjáig meggyó­
gyulván, haza akart indulni. De mielőtt elhagyta 
volna a helységet, előbb köszönetét akarta nyil­
vánítani, E czeibol az ottani lelkésztől engedélyt 
kert, hogy „a hazájukban szokásos módon11 
fenyőfát állíthasson fel a község templomában, 
a mi meg is lön neki engedve. Ezt teleaggatták 
ajándékokkal és fényesen kivilágították. Svéd­
ül szagban ezután karácsony estéjén a község 
házai elé is ültettek, a májusfa módjára, fenyő­
fákat mig a svéd szigeteken karácsony éjjel 
csoportokban vonult ki a nép egy magányos 
fát keresve melyet felgyújtott s ujongva tán- 
czolt körül. (Ezt a felvidék sok helyén szt. János 
napján szokták.) E szokás különben napjaink­
ban is dívik Drezda vidékén.

A karácsonyfánál sokkal korábban szere­
pel az u. n. „Lichterbaummert erre már a 
XIII. században bukkanunk, s alkalmasint ettől 
ered a karácsonyfa is. A ..Lichterbaum11 egy 
tetőtől talpig gyertyákkal megrakott fa volt, 
mely karácsony estéjén megyujtatott s melynek 
koronáján a gyermek Jézus képe vala látható.

A Karácsonyi ajándékokra vonatkozólag 
Szászországban 1581-ben tataijuk az első adatot. 
Ott ugyanis egy Vinitz Tam as nevű lelkész a



De a szívnek, észnek és minden kéznek 
csak egy közös czólva kell, csak egy közös 
czélra szabad működnie.

S e közös czélt kitűzte mindenkinek 
az önzetlen, — megsúgja mindenkinek az 
önfelákIc>zó honszeretet!

Elmélkedjünk a »Örökszeretet« ünnepén 
ezek fölött!

Előfizetési felhívás!
Midőn 11 évvel ezelőtt a verseczi első ma- 

/ gyár lapot megindítottam, vállalkozásom felett még 
azok is sajnálkoztak és mosolyogtak, a kikről pe­
dig tudtuk mindnyájan, hogy nemcsak jó hazafiak, 
hanem a magyaros érzelem és gondolkodásmód, 
a magyar nyelv terjesztésének igaz barátai s dol­
gozni, tenni és cselekedni kívánnak.

Kimondták sentencziaként, hogy : magyar új­
ságnak Verseczen lehetetlen megélni.

Hála a gondviselésnek, a baljóslat nem tel­
jesült be. Igaz benső köszönet annak a 
kis magyar gárdának és munkatársaink­
nak, kik bennünket a legválságosabb 
időben sem hagytak el.

A hosszú esztendők alatt, mióta a verseczi 
magyar újság ügyét vezetjük, őszintén megvallva 
sokszor állottuk az elcsüggedés szélén. Azok a 
kik ellenségei mind annak a mi magyar, sokszor 
támadtak ádázul ellenünk, de a támadások csak 
erősítettek bennünket, felébresztették a szunnyadó­
kat. a nehéz időkben támogatást leltünk magasabb 
helyekről is, s azon tudatban, hogy annak a czél- 
nak, mely lapunk zászlójára van felírva, győzedel­
meskedni kell — nem engedtük kicsavarni kezünk­
ből a zászlót.

Most m á r k ö u n y e b b a d o 1 g u u k, mert 
el vitázhat lan tény az, hogy Verseczen 
a magyarság Ugye tiz-tizenöt év alatt 
igen nagyot haladt.

Hogy miféle érdekeket szolgálunk s miképen 
feleltünk meg eddig lapunk kitűzött czéljának, 
rendeltetésének, azt olvasóink elbirálására bízzuk. 
— Ez alkalommal csak annak kijelentésére szorít­
kozunk, hogy feladatunkat teljesíteni, az olvasó 
közönség igényeit kielégíteni, ezután is tehetsé­
günkhöz mért erővel fogunk igyekezni s különös 
törekvésünk leend lapunkat azon irodalmi és társa­
dalmi színvonalon fentartani, mely öt elszigetelt 
helyzetében, a hazai vidéki lapok között, hivatásánál 
fogva megilleti.

Ezek előrebocsátása mellett bizalommal for­
dulunk az uj év küszöbén a velünk együtt érző 
nagy közönséghez, munkatársainkhoz, hogy szellemi 
támogatásukkal önzetlen munkálkodásunkat elő­
segíteni ; a lapunk által képviselt eszmét erösbiteni; 
tömeges előfizetéseikkel pedig magyar lapunk fen- 
állását biztosítani szíveskedjenek.

Pcrjéssy Lajos,
a „Délvidék1* szerkesztője.

ZECisuciói szó.
Midőn a „Délvidék“ kiadására vállalkoztunk, 

számítottunk arra, hogy az áldozatokkal fog járni, 
de szívesen meghoztuk az áldozatot 
az on c z é 1 érdekébe n, m e 1 y e t lapun k 
szol g ál.

A legmélyebb tisztelettel kérjük városunk és 
vidékünk t. ez. közönségét, hogy előfizetéseikkel, 
hirdetések beküldésével vállalatunkat gyámolitani 
kegyeskedjék.

Előfizetéseket és hirdetéseket elfogad az An- 
drássy-sétatér szögletén lévő felvételi irodánk is.

Kirehner-féle könyvnyomda ós inííintézet,
mint a „Délvidék“ kiadóhivatala.

Felhívás.
Egy árvaházi alap létesítése ezéljából 

általam több év előtt megintiitott törekvé­
seim oly kedvező sikert eredményeztek, hogy

karácsonyi szent beszédek után nyirfavesszöket 
osztogatott ajándékokért s csodálatos, hogy e 
karácsonyi vesszőt (Christruhe) hazánk sok vi­
dékén —• mint pl. a Bácskában és a felvi­
dékén — is osztogatja karácsonykor a csordás 
vagy kondás, a mi tisztességes mellékjövedel­
mét képezi.

A „Lichterbaum“ az Üdvözítő ünnepélyes 
fogadására állíttatott fel s a reformáczió hit­
buzgalma karácsonyfát alkotott belőle, a mely­
ben a pogányoknak csak annyi részük van, 
hogy a nap és ég fáját: fenyőfát választották 
— karácsonyfául.

az építési alap javára eddig már 22.501 frt. 
50 kr., az árvaalapitványok javára 3395 frt. 
02 krnyi összeg van a helybeli pénzinté­
zeteknél gyümölcsözöleg elhelyezve, mely 
összegnek nagyrésze az uj évi üdvözletek 
megváltásából származik.

Ezen kedvező eredmény által felbáto­
rítva az 1897. uj év alkalmából is Versecz 
város nemesszivíí polgáraihoz bátorkodom 
fordulni azon kéréssel, miszerint ezen jóté­
kony czélra az 1897. uj évi üdvözleteket 
bármily csekély ösezeggel megváltani szí­
veskedjék, mely összeg fenti czélra fordit- 
tatni és nyilvánosan nyugtáztatni fog.

A megváltás eszközölhető a rendőrka­
pitányságnál, és a helybeli lapok szerkesztői 
irodaiban, a hol a megváltási jegyek ki 
fognak adatni.

Verseczen, 1896. évi deczember 7-én.
Seemayer,

kir. tanácsos, polgármester.

MPI HÍREK. 
Boldog Karácsony Ünnepe­

ket kivárniuk lapunk T. Cz. olvasói­
nak, munkatársaink és barátainknak.

A Délvidék szerkesztősége és kiadóhivatala.
Református magyar istenitisztelet. A hely­

beli kálvinista magyar egyházban, a magy. kir. 
állami förealiskola épületében (Úri utczai hom­
lokzat I. emelet) a szent karácsony ünnepek 
első napján két Ízben tarttatik istenitisztelet, 
még pedig délelőtt 10 orakor (úrvacsora osz­
tással egybekötve) d. u. 3 órakor pedig kará­
csonyi elmélkedéssel összekapcsolt isteni tisz­
telet. A tiz évvel ezelőtt alakult kisded magyar 
egyházat nem kis áldozatok árán tartják fel a 
hívők, eddigelé nem segélyezte őket senki, saját 
erejükre voltak utalva. Városunkban minden 
más hitfelekezet élvezi a város segítségét csak 
a kálvinista magyar egyház volt eddig mostoha 
gyermek. Az egyház segélyt kérő folyamod­
ványát már tárgyalta a a pénzügyi bizottság, 
de az ügy a közgyűlés elé még nem került. 
Hisszük és reméljük, hogy varosunk atyái, kik 
a felekezetek közötti béke, jó egyetértés és köl­
csönös szeret istápolói, a reform egyháznak 
is azon mértékkel mérnek, mint a más hitfele- 
kezetiieknek, s mielőbb megadjak a segélyt, 
mert a „ki hamar ad, kétszer ad“.

Személyi hin. G. Pa Iffy E. főispánunk 
nejével Budapestre utazott, s ünnepeket apó­
sánál Erdélyi igazságügyminiszternél fogja 
tölteni.

Néhai Pujkon született Radivojevits úrnő 
végrendeletében az árvaházi alapra lő') irtot; 
a parkegyesületnek 50 irtot; a tűzoltó egyesü­
letnek 50 frtot; és a városi szegények házának 
szintén 50 frtot hagyományozott. Az illető osz- 
szegeket az elhunyt leánya Ilka k. a rendelte­
tési helyükre beszolgáltatta.

Segítő egyesület állami föreáliskolánkban. 
Említettük már lapunk clózó számúban, hogy 
föreáliskolánk derék tanari testületé és ifjúsága 
Nátafalussy Kornél kir. főigazgató nemes 
buzdításai folytán jelenleg egy, a „Szegény 
tanulókat segélyző egyesület“ megala­
kításán fáradozik, s mindent elkövet arra nézve, 
hogy e hézagpótló intézményt minél előbb meg­
teremtse. Az uj egyesületre nagy szükség van 
városunkban, hol a stipendiumok száma nagyon 
csekély, hol a szegény szülőket és tanúlókat tár­
sadalmi utón eddigelé jóformán csak „magyar 
nyelvterjesztö egyesületünk“ segélyezte, 
kivívván magának a polgárság a szülék és ta­
nulók háláját és elismerését. A magy. nyelvter­
jesztő egyesület ugyan majd minden jövedelmét 
ily czélra fordította, de az még mind kevés 
arra a nemes czélra, mely az új egyesülettől 
varja bóldogúlását. Sok, nagyon sok szegény 
szülének és tanulónak volna még szüksége 
segélyezésre. Az uj egyesület ezek bajain kí­
ván segíteni. A tanari testület és iipuag nevé­
ben felhívjuk tehát polgárságunkat, különösen 
a lelkes hölgyeket, hogy a förealiskolai segítő 
egyesület alapvető munkásait nagyrabecsült tá­
mogatásukkal gyámolitani szíveskedjenek.

Az árvahazi alap javára az újévi üdvözle­
tek megváltása czimén adakoztak: Méltóságos 
és Főtiszt. Zmejánovits Gabor püspök 20 frt. 
Méltóságos Pálliy Elemér főispán, Nagyságos 
Seemayer Janos polgármester 10 frt; Beimel & 
Basch 20 frt; Dr. Seemayer Károly 10 frt; 
P’őtiszt. Lászlóffy László apát, Adler Miksa,

Sternberg József, Osztoics Iván, Dr. Haag Ala­
dár. Zoffmann Sándor, Herzog József 5 frt; 
Seidl Gyula, Bernátsky Géza, Christian József, 
Soós Karoly, Hack Robert, Dr. Lichtscheindl 
Ernő 2 frt; Georgievits Milán, Gábor Lajos, 
Watzek Herman 1 frt. összesen 120 frt.

Nyilvános köszönet. A helybeli ev. hitköz­
ség elöljárósága hálásan megköszöni a nemes 
adakozóknak mindazon adományait, melyek ál­
tal lehetséges volt szegény gyermekeinket téli 
ruhával ellátni, nékik egyebekben is örömet 
szerezni. Az cg áldása a joltevőkön ! K u n a 
Jenő, felügyelő, Gr eszi er Gyula, lelkész.

Temes vármegye közgyűlése. Temes vár­
megye törvényhatósági bizottsága jan. hó 4-én 
délelőtt 10 órakor dr. Molnár Viktor főispán 
elnöklete alatt rendkívüli közgyűlést tart.

A dólmagyarországi tanitó-egylet folyó hó
27-én tartja a józsefkülvárosi elemi iskolában 
ez évi utolsó választmányi ülését.

Színészet. Nocker János Nagy-Becskereki 
r. k. egyházi karnagy arról értesíti lapunkat, 
hogy Péterdy Sándor színigazgatóval történt 
megallapodása ételmében itt szülővárosában is 
több alkalommal fog fellépni s „Hunyadi 
Lászlódban, „Hoffmann meséi“-ben stb. a ve­
zérszerepeket énekelni. Peterdyék Lúgoson mar 
megkezdték előadásaik sorozatát, de nem oly 
pártolás mellett, mint a minőre számítottak. Lú­
gosról ugyanis a következőket jelentik: „Köztu­
domású dolog, hogy a közönség a karácsonyi 
ünnepek előtt nem jár színházba, de olyan apat- 
hia, amilyennel a délvidéki szini szövetkezet 
jelenlegi igazgatójának kell megküzdenie, eddig 
még nem mutatkozott varosunkban. Már az első 
előadáson sem voltak valami nagyon sokan, de 
a második előadást már meg sem lehetett tar­
tani. Bizony oda jutottunk, hogy a magyarság 
ma mar csak a fehér asztalnál dicsekszik háza­
sságával, de ott, ahol áldozni is kellene valamit 
a magyarság oltárán, ott eltűnnek a hangos 
urak, mint a sikkasztó pénztáros, mikor szá­
molni kellene.“ Elszomorító dolgok biz ezek, 
mikor látjuk, hogy a menzetiségek színházai 
mindig tömve vannak. Ezt láttuk városunkban 
is a szerb színtársulatnál.

Mulatságok sorozata. A Glückman n-féle 
vigadóban a következő mulatságok fognak tart- 
tatni. B'olyo hó 26-an. A fehértemplomi zenekar 
hangversenye; — 31-én a férfi dalárda Sylves­
ter! estélye; ■— Január 2-án Próba bál; — 9-én 
Tűzoltó bál; — 23-án izr. nöegyl. bal; — 26-án 
szerb „Beseda“; — Február 1-én nyomdászok 
jelmezestélye; — 6-án vörös kereszt bál; — 
13-an Bortermelők dalárdájának mulatsága; — 
20-an az állami főreáliskola estélye; — 27-én 
iparosok dalárdájának dalestélye. — Lesz tehát 
mulatság „quantum satis“ !

Új nemet lap Verseczen. A mar eddig lét- 
tezö egy magyar, három német és három szerb 
nyelven megjelenő lapon kívül január ho elsején 
„Die Reform“ czini alatt egy uj politikai heti­
lap fog megjelenni városunkban, melynek elő­
fizetési felhívását e napokban küldik szét az 
alapítók. Az uj lap felelős szerkesztője Dr. 
A del may er Ferenc/, ügyvéd leend.

Rendkívül mulatságos és tanulságos a nagy 
közönségre nézve, a főtéren, a Drágits-féle ház­
ban elhelyezett „Plastikus képek“ kiállítá­
sának megtekintése. Az e heti műsoron Hel- 
vétzia gyönyörű tajai szerepelnek, a fényképek 
pompásak. Albach vállalkozó ezenkívül egy 
kitűnő Edisson-féle fonográffal is mulattatja a 
közönséget. A helyiség nyitva van reggeli I* 
órától esti 10 óráig. Beléptidij személyenként 
20 kr. Tizenkét éven aluli gyermekeknek 10 kr. 
A tulajdonos gondoskodott arról is hogy a ta­
nulóifjúság a mennyiben tömegesebben jelenik 
meg a rendes beléptidij negyedrészéért tekint­
hesse meg a kiállítást.

Farkas Menyhért, a lottókiráiy — mint azt 
a „Délin Közlöny“ jelenti — Ohioban telepe­
dett le, hol — mint az ott lakó Knoll Peter 
irja egyik temesvári rokonának — nagy aszta­
los- és bútorgyárat rendezett be, mely maris 
virágzik. Farkas tudvalevőleg a szegedi csillag-
börtönben tanulta meg az asztalos-mesterséget
és kétségkívül lesz üzleti tőkéje is, mert abból 
a fel millióból, melylgel a korrigált szerencse- 
kerék segítségével megrövidítette a kincstárt, 
csak 250.000 frt. került meg és a többiről azt 
állította, bog)- azt át kellett engednie becsi 
jatszó-társainak.

A Hadzsits TÓna igazgatása alatt álló szerb 
szintarsulat a múlt Vasárnap fejezte be előadá­
sait városunkban s innen Pancsovara tette at 
fóhadi szállását. A kitűnően szervezett társulat 
közel 50 előadást tartott városunkban, szerb 
ajkú polgártársaink ritka buzgósággal pártolták 
színtársulatukat.



Gazdasági isme lo iskolák, wiassics dr 
kozoktatasugy, miniszter, szem előtt tartva a 
gazdaság, érdeknek a népoktatás kóréhen való 
gondozását, tndvalevöleg elhatározta, hogy is- 
métlő iskolákat szerveztél a gazdasági és ker­
tészet. oktatás számára. Ez iskolák szervezetét 
és tantervét a melyet a földmivelési minisz- 
térré egyetértve allap.tott meg, városunk tör- 
vényhatoságanak is megküldötte. A szervezettel 
es tantervet ismertető füzettel együtt körrende 
letet is küldött a miniszter hatóságunkhoz, a 
mely rendeletben az iskola czélját, rendeltetését 
ismertetve, e tekintetben való kötelességeik tel­
jesítésére buzdítja őket és kijelenti, hogy a köz­
ségeket, ha a kellő áldozatkészségüket tanúsítják 
hajlandó államsegélyben is részesíteni, amely 
azonban első sorban csak a tanítók tisztelet- 
d.janak fedezésére fordítható, bizony nálunk 
Verseczen nagy szükség volna ily iskolára, leg­
alább egy kis mórest is tanúinának azok az úgy­
nevezett „burschok“, kiknek virtusairól annyi­
szor szólott már az ének, kik az olvasás és irás 
tudományába egy kicsit belekóstolva, mint a 
vad fa nőinek fel, s darabossaguk és tudatlan­
ságuk közbeszéd tárgyát képezi a polgárság 
körében. s

Alávaló Vandalismus. Hogy mennyire ter­
jedhet az emberek roszakarata és irigysége an­
nak kiáltó példáját mutatja az a nyomorult 
alávalósag melyet Adler Miksa kápolnahegyi 
szép szőlőjében követtek el ismeretlen tettesek. 
A letakargatott nemesített szőlőket elvagdalták 
és igen sokat elloptak.

Időjárásunk egy hét óta valóságos tava- 
szias, a fák rügyei megduzzadtak, azt hinné az 
ember, hogy pár nap múlva felpattannak. Alig 
van szükség a téli kabátra. Hónak, fagynak, 
dérnek nyoma sincs.

Megugratott betörök. A múlt Hétfőn éjjel 
ismeretlen tettesek betörtek az Adler-féle gőz­
malom irodájába. A fiókokat felfeszegették a 
Wertheim kassát is próbálták felnyitni, de nem 
boldogultak vele. Úgy látszik hogy valami meg­
zavarta őket munkájukban, mert elmenekültek, 
s csupán lisztet tudtak elvinni.

Kirabolt czizmadialegény. Popovits Ilia 
17 éves csizmadialegény f. ho 22-én este hat 
óra tájban a vonattal varosunkba érkezvén 
gyalog igyekezett be a varosba. A vasúti ál­
lomás mellett az úton azonban két csavargó 
megtámadta, elvették új ruháját s megfosztották 
tiU krnyi pénzétől. A fosztogatók egyikét U t u- 
ras Juon személyében elfogta a rendőrség, má­
sik jó madár megugrott.

Országos szőlőtelepitő szövetkezet. Mint 
minket értesítenek, „országos szőlőtelepitő szö­
vetkezet“ van alakulóban. Az alapszabályok 11. 
fejezetében a szövetkezet czéljairól a következő 
van: Nemes európai és amerikai szölövesszök 
és ojtványok tömeges termelése, sajat czéljaira 
felhasználása, eladasa és a tagoknak eladasa és 
vételének közvetítése. Immunis homokterületek 
és alkalmas kötött szölőtalajok vásárlása, azokon 
minta és anyatelepek létesítése, szőlővel betele­
pítése, esetleg parczellazása és tovább eladása. 
Por- és csemegeszőlő termelése, bevásárlása, ok­
szerű kezelése, eladasa, valamint a tagok ter­
ményeinek eladas közvetítése. Gyümölcsfaiskola 
létesítése, karónyerés czéljából ákáczos telepí­
tése és kosárfiiz termelése. Melléktermények 
feldolgozása és cognacfőzés. Magánbirtokosok 
részére vállalkozás utján szőlők tervezése és 
betelepítése. A telepeken állandó szőlőmunkások 
tartusa, tanítása és képzése. Ezekből láthatjuk, 
hogy a szövetkezet felölel mindent, mire hazánk 
szőlőtermelésének visszaállítására szükség van. 
A 100 korona részjegyek 10 koronás részletek­
ben is törleszthetők lesznek. Részletjegyek jegy­
zését elfogadják valamint felvilágosítással szol­
gálnak dr. Horváth Jenő - Budapest, Nagymezö- 
utcza 12. sz.) és Maurer János urak Kassa'.

A Horgony-Pain-Expeller igazi, népszerű 
háziszerré lett, mely számos családban mar 
több mint 27 év óta mindig készletben van. 
Hátfájásnál, csipfájdalom, fejfájásnál, koszvény­
nél csúznal stb-nél a Horgony-Pain-Expellerrel 
való bedörzsölések mindig fájdalomcsillapító 
hatasuaknak bizonyultak, sőt járványkornal, 
minő: a kolera, hányóhasfolyás, az altestnek 
Pain-Expellerrel való bedörzsölése mindig igen 
hasznosnak bizonyult. Ezen kitűnő háziszet jo 
eredmény nyel hasznaitatott bedörzsölésként az 
influenza ellen is és 40 kr., 70 kr. es 1 frt üve- 
genkénti árban a legtöbb gyógyszertárban kész­
letben van, liánéin bevásárlás alkalmával mindig 
határozottan: mint „Richter-féle Horgony-! ain- 
Expeller“ vagy „Richter-féle Horgony-L.m- 
ment“ kérendő és a Horgony védjegyre figye­
lendő

Irodalom,
kíván a közönség? Azt mondják, hogy 

a közönség tetszését nehéz kielégíteni. Már a 
mi a hírlap olvasó közönséget illeti, a mai idő­
ben annyi a lap, hogy bizony tetszése szérint 
válogathat mindenki belőlük. És mégsem kön­
nyű a választás. A sok reklám, Ígérgetés, aján- 
dekozás, ha nem is téveszti meg a jó Ízlésű 
közönséget, de a lapok nagy száma egészen 
zavarba hozza. Mégis mi szerint választ a ma­
gyar közönség, mi az a mit egy laptól kíván? 
Az, hogy legyen az a lap a magyar sajtónak, 
egy olyan orgánuma, a mely eszméket és nagy 
namzeti ideákat szolgál, a mely minden érdek­
körtől és hatalmi befolyástól függetlenül száll 
síkra a nemzet igaz és nagy érdekeiért. Legyen 
az a lap olyan, a melyet nem kizárólag az üz­
leti és anyagi érdekek vezérelnek, a mely nem 
kész szolgája mindenféle rendszernek, hanem 
a mely csak egy vezérelvet ismer, az igazság 
és a tisztesség elvét. Igen a magyar közönség 
a sajtót még a maga nemes és tiszta rendelte­
tésében szereti. A magyar hírlapirodalomban 
ma ezeknek az eszméknek egyik legragyogóbb 
tollú képviselője Bartha Miklós, az ország leg­
nagyobb publiczistája, a ki fényes vezérczikkei- 
vel, melyeket a „Magyarország“ hasábjain ir meg, 
valósággal elragadja a közönséget. A „Magyar- 
országnak“ egyébiránt egész irói gárdája ebben 
az irányban halad. Holló Lajos orsz. képviselő 
a lap felelős szerkesztője, Inczédy László, a 
helyettes szerkesztő, és a többiek valamennyien 
a független szabad sajtó munkásai. Ez magya­
rázza meg, hogy a magyar miveit közönség 
aránylag rövid idő alatt annyira felkarolta a 
„Magyarországot“, hogy az ma egyike a legel­
terjedtebb lapoknak. A „Magyarország“ egyéb­
iránt páratlanul gyors és jó hírszolgálatával, 
kedves eleven tárczáival és miden tekintetben 
gazdag tartalmával erre az osztatlan és általá­
nos elismerésre igazán reá is szolgál. Ha ehhez 
még hozzá vesszük, hogy a „Magyarország“ az 
éjjeli gyorsvonatokkal már szétrepittetik az or­
szág mind a négy tája felé és igy reggel már 
a legtávolabbi helyen is olvashatja, a közönség 
a „Magyarországot“ mig a többi lap csak dél­
ben, vagy este jön meg, úgy ez a nagy zsur­
nalisztikái előny csak hozzájárul ahhoz, hogy a 
„Magyarország“ egyike legyen a magyar közön­
ség legkedveltebb lapjainak. A „Magyarország“ 
kiadóhivatala Budapest Sándor-utcza 2. alatt 
van, a lap előfizetési ára pedig az, a mi más 
lapoké: egy hóra 1 frt. 20 kr. negyedévre 3 
frt. 50 kr. félévre 7 frt., egy évre 14 frt.

A Posner-féle müintézet naptárai, — a me­
lyek immár 27-ik évfolyamukba lépnek és kitűnő 
beosztásuknál, valamint szabatos kivitelüknél 
fogva anyira elterjedtek, hogy alig van Íróasz­
tal, a melyről hiányoznák, — mar megjelentek 
és minden papirkereskedésben kaphatók. Araik: 
Előjegyzési naptár 75 kr. Jegyzék naptár 75 kr. 
Magyar általános fali naptár 50 kr. Szab. irodai 
napló előjegyzési naptárral 1 frt. 50 kr. Szab. 
boudoir naptár angol vászonban 1 frt. Szab. 
boudoir naptar Skytogenbör utánzat 75 kr. Ko- 
dolanyi gazdasági könyvviteli naptar 1 frt. 50 kr. 
Kis fali naptar 20 kr. Zzebnaptár 20 kr. Igen 
diszes tárczanaptárak 20 krtól 1 írtig.

Az újságolvasó közönség figyelmébe! Gazdag tartal­
mánál, nagy terjedelménél fogva a legolosóbb magyar lap 
az Egyetértés a mely az uj évvel immár 31-ik évfolyamába 
lép. Ez a művelt magyar olvasóközönség lapja. Hiteles 
forrásokból származó értesüléseinek gyorsasága, alapossága 
és sokasága, rovatainak változatossága, kitűnősége és a 
különböző olvasmányok gazdag tárháza tették az „Egyetér­
tési népszerűvé. Az országgyűlési tárgyalásokról valamen­
nyi lap között a legrészletesebb s e mellett, tárgyilagos hu 
tudósítást egyedül az „Egyetértés“ közöl. Gazdasági rovata 
elismert régi tekintélynek örvend. A magyar kereskedő s 
gazdaközönség nem szorul többé idegen nyelvű lapra, mert 
az „Egyetértés“ kereskedelmi s tőzsdei tudósításainak bö- 
ségéval s alaposságával ina már nem versenyezhet más 
lap. A kereskedő, az iparos s a mezőgazda megtalálja 
mindazt a „Egyetértésiben, a mire szüksége van. Válto­
zatosan szerkesztett tározójában annyi regényolvasmányt 
ad, mint egy lap sem. llat-nyolcz regényt közöl évenkint, 
úgy. hogy egy év alatt 25—30 kötetnyi regényt, részint 
eredetit, részint a külföldi legjelsebb termékeket jó magyar­
sága fordításban kapnak az „Egyetértés“ olvasói. Van négy 
külön rovata: az irodalmi, tanügyi, mezőgazdasági és egész­
ségügyi, melyek vasárnaponként a legváltozotosabb tarta­
lommal jelennek meg. Rendesen közöl párisi divattudósitá- 
sokat a minden nap legalább egy önálló tárczát — a 
regényen kívül. A ki olvasni valót keres és a világ folyá­
sáról " gyorsan és hitelesen akar értesülni, fizesen elő az 
„Egyetértés“-re. Az előfizetési pénzek az „Egyetértés“ kiadó- 
hivatalába küldendők. Kiadóhivatal: Budapest, IV. kor., 
Papnövelde-u. S., mely szívesen küld ingyenes mutatvány­
számot.

A „Magyar Hírlap“, libben a mai, minden­
fele érdek által befolyásolt korban rendkívül 
fontos az, hogy a nyilvánosság orgánumai közt, 
amelyek a közvéleményt irányítják, legyen olyan 
megbízható, minden tekintetben szavahihető, ko­
moly és jóhiszemű lapja az olvasóközönségnek,

amely nem áll semmiféle klikknek a szolgála­
tában és még politikai tekintetben is feltétlenül 
megtartja függetlenségét, határozottságát, önálló­
ságát. Ilyen lap a „Magyar Hírlap“, amely 
immár hat esztendei pályafutása után büszkén 
tekinthet vissza mozgalmas és eseményekben 
gazdag múltjára. Politikája önzetlen, hazafias 
és első sorban mindenekfelett magyar ennek a 
lapnak. A magyar érdekeket soha el nem ejtve, 
ellenkezőleg minden tisztességes eszközzel a győ­
zelem felé vive halad előre nemes czéljai felé. 
S mily kiválóan magas színvonalon van bellet- 
tisztikája! — A legjobb szépirodalmi erőket 
tudta lekötni, állandó munkatársakul szerződ­
tetni. Az uj év első napjával uj irodalmi erők 
sorakoznak a „Magyar Hírlap “-hoz. Az újítások, 
amikkel a „Magyar Hírlap“ meg fogja lepni 
olvasóit, a tartalomnak az eddiginél is nagyobb 
változatosságában bőségesen fognak majd szem- 
beötleni. Most, hogy a karácsony közeledik, a 
már megszokott figyelemre is újból számíthat­
nak az olvasók a „Magyar Hírlap“ részéről. 
Egy gyönyörű Albumot ad a „Magyar Hírlap“ 
ez idén is mindazoknak, akik a lapra előfizetnek. 
Ez az idei Album méltó párja lesz az eddigiek­
nek kiállítás tekintetében és tartalomra nézve. 
Sőt talán becsesebb lesz minden eddiginél. Az 
Album értéke jóval meghaladja az egy havi 
előfizetés diját. A „Magyar Hírlap“ elöl áll a 
sorban azok között a lapok között, melyek ily 
gavalléros módon tudják a közönséggel szemben 
praktice is bizonyítani annak a régi jó köz­
mondásnak az igazságát, hogy apró ajándékok 
tartják fenn a barátságot. Erre a barátságra a 
„Magyar Hírlap“, amely annyit tett és tesz 
folytonosan a közönség érdekeinek a védelmé­
ben: igazán rászolgált. (Az előfizetési összeg, 
egy hónapra 1 frt. 20 kr., negyedévre 3 frt. 50 kr., 
a „Magyar Hírlap“ kiadóhivatalához Honvéd- 
utcza 4. sz. küldendő).

Szerkesztői levelezés.
W. Fehértemplom. Vállalkozásukat a leg­

melegebben üdvözöljük s őszintén kívánjuk, hogy 
az „Alsó Duna“ minél előbb megerősödjék és 
teljesítse hazafias hivatását.

Nyilttér.

Foulárd-selyemet 60 krtól 3 frt 35 krig 
méterenként—japáni, chinai, s. a. t. a leg­
újabb mintázattal és színekben, u. m. fe­
kete, fehér és színes Henneberg se­
lyemét 35 krtól 14 frt. 65 kr. méterenként 
sima, csikós, koczkázott, mintázott da- 
masztot s. a. t. (mint egy 240 különböző 
minőségben 2000 szin és mintázattal s. 
a. t. a megrendelt árú postabér és vám­
mentesen a házhoz szállítva mintákat pos­
tafordultával: küld Henneberg G. 
(cs. és k. udvariszállitó) selyemgyára 
Zürichben. Svájczba czimzett levelekre 
10 kros, és levelező lapokra 5 kros bé­
lyeg ragasztandó. Magyar nyelven irt meg­

rendelések pontosan elintéztetnek.

BS ;ági Lapok
A szőlő- és borgazdaság minden 

ágát felölelő szaklap.
F«»szerkesztő : |

Engelbrceht Károly 8zer.keL8zT^:
m. k szőlőszeti ós bora- 0310 HSÜOSSBVICh ÍOOÖt
szati leözp, főfelügyelő.

Előfizetési árak:
Egész évre..................................................... 6 frt. — kr.
Tél évre...................................................................... 2 „ 50 ,,
Negyed évre........................................................... 1 „ 26 „

A lap hetenkint egyszer (vasárnap) legalább is Ili oldal 
terjedelemben, számos ábrával jelenik meg.

Mutatványszámot szívesen küld a kiadóhivatal.
Szerkesztőség és kiadóhivatal :

t, V. kerület, írpád-utcza 8. szám.
i
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Pályázat.
Versecz város törvényhatóságánál egy I. 

oszt. adótiszti állas évi TOO írt. fizetéssel és 150 
frt. lakpénzzel, esetleg egy II. oszt. adótiszti 
állás évi ti00 frt. fizetéssel 150 frt. lakpénzzel, 
esetleg egy III. oszt. adótiszti állás évi 500 frt. 
fizetéssel és 150 frt. lakpénzzel és végre esetleg 
egy II. oszt. irnoki állás évi 400 frt. fizetéssel 
és 120 frt. lakpénzzel választás utján élethosz- 
sziglan betöltendő.

Az 1883. évi I. t.-cz. értelmében kellően 
felszerelt pályázati kérvények legkésőbb 1897. 
évi január hó lti-ig Pálffy Elemér főispán O 
Méltóságához benyújtandók.

Verseczen, 1896. évi deczember hó 21-ik 
napján.

Weifert Károly, főjegyző.
Polgármester helyett.

Hirdetmény.
A török dohány kezelési társaság

tudatja a nagyérdemű közönséggel. hogy az általa gyártatott 
alább felsorolt és

legjobbnak talált czigarettanemek
minden cs. kir. különlegességi dohány törzsdében 

kaphatók:

Minőség
Csomagolás uíLro,

Kasét- I Karta- 100 2 5
Iában | ban drbként. drbként

drbként frt. kr. frt. kr.

100 ! 2f> i 7 — 1 1 75
— 1 25

6 - ; 50
4 -1 1
3 75

- 1 25
-t - 1

„ 1 4 — i 1 —
n ■» 1 3 0>

1 En A'Alá (vastag fajta)
2 En A'Ala (vékony fajta)
31 A'Ala (vastag fajta) . .
4 A'Ala (vékony fajta) . .
5 A'Ala (nők számára) . .
G Yaká (vastag fajta) . .
7 Yaká (vékony fajta) . .
8 Glubek (vastag fajta)
9 I Giubek (vékony fajta)
Lapos czigaretták minden fajtája, melyhez a török

dohánykiviteli társaság vsak tiszta dohányt használ. 
Megjegyzés: Minden drb. yapirszopókával van ellátva kivevőn 

a Nro. 5-öt.

Első maijar pziasáti 
PMíár részvény-társulat. "»Se,

(iíízcsépliM
a tökéletesség legmagasabb fokán 

állanak.

Magyarország legnagyobb és egyedüli

gazdasági gépgyára
mely a gazdálkodáshoz szükséges

összes ""
gazdasági gépeket gyártja.

Részletes árjegyzékkel és szakbavágó fel­
világosítással díjmentesen szolgálunk.

Kérjük minden kérdéssel biza­
lommal hozzánk fordulni, kész­
séggel adunk kimerítő és felvi­

lágosító választ.
C z i m :

Első magyar gazdasági gépgyár

B U
reszveny-1
D A P E S T

Czimre ügyelni tessék!

Richtern Horgony Pain-Expeller
Liniment. Capsici comp.

Ezen hírneves háziszer ellent;!Ili az idő megpróbálásá 
nak, mert inár több mint 27 év óta megbízható, fájda­
lomcsillapító bedörzsölésként alkalmaztató köszvénynél. 
csiiznál, tagszaggatásnál és meghűléseknél és az orvosok 
által bedörzsiévsekre is mindig gyakrabban rendeltetik. A 
valódi Horgonv-Pain-EvpelIer. gyakorta Ilorgony-l.iniment 
elnevezés alatt, nem titkos szer, hanem igazi népszerű házi­
szer. melynek egy háztartásban sem kellene hiányozni. 
40 kr., 70 kr. ós 1 frt. iivcgenkénti árban majiiimm minden 
gyógyszert;!rhan készletben van; főraktár:
Török József gyógyszerésznél Budapesten. Be­
vásárlás alkalmával igen óvatosak legyünk, mert 
több kisebbértékii utánzat van forgalomban. Ki 
nem akar megkárosodni, az minden egyes 
üveget ..Horgony" védjegy és Richter ezégjegy- 
zés nélkül mint nem valódit utasítsa vissza.

RICHTER F. AD. és lársa, cs.és kir.udvari szállítók, RUDOLSTADT.

485G. sz. — tlkv. 1896.

Árverési hirdetmény.
A verseczi kir. jbiróság mint tlkvi hatóság közhírre 

teszi, hogy a Pesti magvar kereskedelmi bank végrehajtató 
javára Kokora Giga, Kokova Petin, Kokora Trihi végrehaj­
tást szenvedettek ellen 995 frt. 67 kr. töke, emu k 189.i. évi 
szeptember hó 1-töl játó 6% kamatja, 11 frt. 75 kr. nyugta 
bélyeg 26 frt. 30 kr. eddigi úgy 17 frt. 45 kr. jelenlegi 
költség, — továbbá csatlakozást nyert dr. Köuio Annin 
javára 380 frt. töke ennek 1896, ápril 8-tól járó t'°,„ kamata, 
26 frt. 30 kr. perköltség, — végül llaschka András iavar a 
43 frt., ennek 1895. szeptember 20-től járó 5% kamata 
8 frt. 20 kr. költség erejéig csakis Kokora Giga és Kokora 
Trifut megillető jutalékra vonatkozóan az árverést el rendeli o.

A fehórtemplomi kir. törvényszék területén fekvő s 
Kis-Zsám község 33 sz. tjkvbeu irt A I 1—4 sorsz (56—58), 
577, (807—809/b) és (918—919,b) hr. sz. alatt foglalt in­
gatlan es egy hold legelő 1653 írtban megállapított kiki­
áltási árban 1897. évi január hó 25-ik napján délelőtti 9 
órakor Kis-Zzátnon a. községi elöljáróság! irodában meg­
tartandó nyilvános árverésen következő feltételek alatt log 
eladás alá kerülni, u. m.:

1. Ha a megállapított kikiáltási áron felüli ígéretet 
senki sem tenne, az árverésre kitűzött ingatlan a kikiáltási 
áron alól is eladatni fog.

2. Árverezni kívánók tartoznak az ingatlan becsárának 
10° „-át, vagyis 165 frt. 30 krt. készpénzben, vagy az 1881. 
LX. törv.-cz. 42. §-ában jelzett árfolyammal számítót! és 
az 1881. november hó 1-én 3333 sz. a. kelt 1. M. rendelet. 
8. §-ban kijelölt óvadékképes értékpapírokban a kiküldött 
kezéhez letenni, vagy az 1881. évi 60. tör.-czikk 170 §-a 
értelmében a bánatpénznek a bíróságnál történt elüeges 
elhelyezéséről kiállított elismervényt átszolgáltatni, ellen­
ben a kisbirtokosok országos földhitelintézetének árvere­
zője bánatpénzt, leni nem köteles.

Az árverési feltételek többi pontjai a hivatalos órák 
alatt a kir. járásbíróság telekkönyvi irodájában s a leütne- 
vezett község elöljáróságnál megtekinthetők.

Ver=e,1896. évi október hó 14-ik napjait.
A kir. jbíróság mint tlkvi. hatóság.

Paulovics, kir. jbiró.

13231 szám. — 189ti.

Hirdetmény.
A fehértemplomi kir. törvényszék az 1874. 

évi XXXV'. t.-cz. 44 ya értelmében felhívja 
mindazokat kik a Dr. Mattiassich Dezső köz­
jegyző jelölt verseczi lakos áltál mint a Hilda - 
pestre áthelyezett Dr. Kormos Béla verseczi 
kir. közjegyzőnek folyó évi márczius hó 20-tól 
deczember hó 3-ig helyettese által befizetett s 
a fehértemplomi magy. kir. adóhivatalnál a kir. 
közjegyzői biztosítéki letét napló 4 tétele alatt 
bevételezett 4000 frt. készpénzből álló közjegyzői 
biztosítékra az id. törv. 173. §-anál fogva tör­
vényes zálogjoggal bírnak, hogy követeléseiket 
3 hónap alatt annál inkább jelentsék be ezen 
kir. törvényszéknél, mert kólóm ben azok tekin­
tetbe vétele nélkül fog a biztositték kiadasa 
iránt intézkedés tétetni.

Fehértemplomban, 1896. deczember 16-án.
Czcliula.IVisz.l,

elnök. t- jegyz".

Az általánosan ismert, jó hírnévnek örvendő s több obtaining ki­
tüntetet! sós borszesz készítményem — kelendőségénél fogva —- sok 
utánzásnak lévén az utóbbi időben kitéve, elhatároztam hogy azo­
kon ezimjegyeimet módosítom s arra kék nyomatban saját házam 
külső alakját veszem föl, bejegyeztetvén azt egyszersmind védjegy-
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gyors enyhítést eszközöl: csuzos szaggatás, fagyás, fog- és 
fejfájdalmak, szemgyengeség, bénulások, zsugorok stb. 
ellen; de különösen a bedörzsölés kenö-gyuró gyógymód­
nál (massage) ivén jó halásutiak bizonyul! Fogtisztitó szerül
is igen ajánlhaló. a mennyiben a fogak fényét elősegíti, a fog- 
hust erösbitl é» a száj tiszta, szagtalan Ízt nyer a szesz, 
elpárolgása elán. valamint ajánlatos e szer fejmosásra is a haj­
idegek erősítésére, a fejkorpaképzödés meg akadályozá­

sára és annak megszüntetésére.
Ara egy nagy üveggel 90 kr. egy kisebb üveggel 45 kr.

Kálmán
Budapesten. IV. kerület. Muzeum-körut 23. szám. 

Kapható Verseczen: líraié hier I. Hack Róbert. 
lehs Janos. II of ma n tesiv.. Kein féld 8., Obrádovics 
Z. U ng e r J . W o i 1 e r t ti u szt.

i

„Képes Családi Lapok.“
A legolcsóbb és azért a legelterjedtebb képes hetilap: 

regéiivaíeUéktettelminden héle“ b5 szél,,rodalmi és ismeretterj-sz.ió tartalommal és külön beköthető

divattuiósUásto"1 kétSZ6r ,,Hilleyek La|,ja“ czimü félives mellékletet ad, párisi divatképekkel és bő

s egyauve^^l^l^dv^hSa01'"11 08 ir4“>' an M”keW ^ W« és öreg külön

t pSa!®Í' f-aP°k"-ba a régi és újabb Írni és költői garda minden számottevő tagja dolgozik.
... A »Kepes Családi Lapokénak regényei, elbeszélései, tajzai, humoreszkjei, külteménvei ked. lvnr- Äi °Ä73«ÄC,lkkeiVel 1 mÍD',ei) kérdéseire kiterjeded,k. „Ui s^yéb

borítékkal,% ?Äed,6inaePk°k“ mÍDde“ évb6D néfly ro8én>‘ mellékletül, még vedig csinos színes

tárházé ”KepeS Csaladl Lapok“ boritéka kellemes és szórakoztató csevegések, illetve kérdések feleletek

{ rK-Pp8 r®“í®rt! |L!5ík« W! dijtalanu1 közölhetik gondolataikat az „előfizetők postájában". A „Kepes Csa adj Lapok kepei lehetőleg alkalomszerűek, díszesek és tanulságosak 
A „Kepes Családi Lapok 189<. januar első szántával XlX-ik évfolyamába lép 
Kz újévi szamaban következő érdekes és kiváló közlemények jelentek me-':

tartané#86/1^68-1Vl 3|®’ heniczkym Bajza Lenkétől; Évfordulón, költemény, Jámbor hálóstól Réqi
történet, beszelj, Lanka Gusztávtól; Hogyan ruházkodjunk télen? orvosi ezifek, dr Fodor tán ár tói- Bál 
után, v,g monolog Oláh tivörgytől; A költő, költemény, Fel,-..i Sándortól Versek zenére ktőHeménv

. . . SU Ui
»«. ÄÄCXiuter" *•“ ■ °“14“ ***>*" *•**»*... ....

Elölizsetési árait
a Kepes Csaladl Lapokéra a „Hölgyek Lapja“ czimü divatlappal és a regénymelléklettel vuitt •

Bgesz évre ..... 6 forint.
Fel evre................................................... 3 forint.
Negyed evre........................................... 1 forint 50 kr.

FIGYELMEZTETÉS.
,,A kl 3 ttj előhzetőt gjitjt s az előfizetési összeget egyszerre beküldi, annak elismerésül egy díszes 

emlékkönyvet küld a kiadóhivatal. by
Kérjük az előfizetések megújítását, s lapunknak az ismerősük köreiben terjesztését 

.... . A ki,.az e9esz evr.e. ®z°!° hat frtnyi előfizetési összeget 80 kr. csomagolási és postaszállítási 
díjjal együtt egyszerre beküldi, annak elismerésül 4 regényt küldünk: a ki 3 frt. előfizetési összeget 
40 kr. csomogolasi es postaszallitasl díjjal együtt egyszerre beküld, annak két regényt küldünk ells- 
me.r,?.?unk Je|e,ul, es a ki csak I frt. 50 krnyi negyedévi előfizetési dijat 20 kr. csomadolásl és nosta- 
szallitasi díjjal együtt egyszerre beküld, annak a kiadóhivatal egy regényt küld jutalmul

...t, ÄÄÄ «St kÍn""J '•**> * -KEPES CS#L*01 E4P0<‘ Buda-

A Kirchner-féle könyvnyomda tulajdona s nyomása. Versecz.


